中共什邡市实验小学支部委员会

党员干部“五创五带头”活动实施方案

　　
根据《什邡市教育系统开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育实施方案》中关于开展党员“五创五带头”示范行动的要求，，为进一步推动我校党建工作创新发展，充分发挥党支部推动发展、服务师生、凝聚人心、促进和谐的作用，结合我校具体情况，特制订本方案。
　　一、目标要求

　　高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以“转作风、争先锋、促课改”为主题，以服务型党组织建设为抓手，深入开展先锋引领“五创五带头”活动，紧紧围绕“党员干部受教育、教学质量上水平、家长社会都满意”的总目标，把开展“先锋引领”活动与办人民满意教育结合起来，确保“先锋引领”活动取得实效，通过活动开展为推进实验小学稳步发展、再创辉煌提供强有力的政治保障和坚强动力。

　　二、主要内容

　　紧紧围绕开展服务型党支部建设，强化党支部的服务意识和水平；以一线教师党员创建“教育教学先锋岗”，带头教书育人；班主任党员创建“关爱学生爱心岗”，带头爱心育人；行政后勤党员创建“管理服务标兵岗”，带头提升水平；教育科研党员创建“科研攻关创新岗”，带头攻坚克难；全体党员创建“精准扶贫示范岗”，带头敬业修德、奉献社会。

　　（一）教育教学先锋岗
　　把“让更多的孩子享受优质教育”作为“争创教育教学先锋”的主要目标，深化教育教学质量提升活动，强化管理，向管理要质量；创建高效课堂，向课堂要质量。在党员教师中积极开展技能比赛，赛课献课活动，在教育教学上，带头教书育人，做好示范引领作用，以共产党员高尚的情操感染身边的人，推动我校教育教学工作发展。

　　（二）关爱学生爱心岗
　　开展班主任工作传帮带，师徒结对活动，班主任工作交流，班主任论坛，让年轻的班主任逐步成长起来。
　　（三）管理服务标兵岗
　　关心教师的学习、生活、工作，积极创造和谐安定的育人环境，为教师专业成长服务，让每一个教师乐于施教，乐于教育事业。
（四）科研攻关创新岗
带头攻坚克难，积极带头课题申请，做好课题研究。以课题研究小组带动学校的科研工作。

　　（五）精准扶贫示范岗
　　结合我校对口师古思源村精准扶贫工作，组织我校党员老师支农、支教、爱心捐赠等活动，以实际行动敬业修德、奉献社会。
　　三、五创五带头的途径
　　按照“五创五带头”活动的内容，积极探索组织党员投身先锋引领的有效举措，推动“五创五带头”活动扎实深入开展。

　　（一）教育教学先锋岗
　　目前教育教学先锋岗的党员教师有高莉、周红、高鹰、叶宗艳、宋德军、陈阳富、王文菊、李晓兰、李玲、曾令旻、付超、何晓丽、杨树、代成阳、朱小兰、代东丽、汪洋。由教导处牵头负责，在这些党员中，落实“党员示范课”、“党员督导课”、“推门听课”、“高效课堂”活动为抓手，深入开展“课程、课堂、学生”三项研究，积极开展教育质量督导和评价制度。严明党的组织和政治纪律，真正发挥党员在推动改革发展中的战斗堡垒作用，推进学校教育教学工作，充分发挥“教育教学先锋”引领作用。
　　（二）关爱学生爱心岗
目前关爱学生爱心岗的党员教师有阳昌斌、程旭芬、徐洋、刘彬、刘德容、赖绪会、李昌菊。由德育处牵头，落实“争创优秀班集体”、“班主任论坛”、“班主任对对碰”、“留守儿童之家”，每名党员老师每人负责1—2项，真正树立全心全意为学校、为师生、为群众服务的思想，把广大教师和学生团结在党组织的周围，成为广大师生的学习榜样和知心人。
（三）管理服务标兵岗
目前管理服务标兵岗党员教师有周建、叶恩宁、宋福英、邓永奎、吕绍松、顾萍、杨春波、陈伟珊、刘祥彬、刘洪、刘平、胡宗和。由办公室牵头，落实“党员之家”、“沙龙小组”、“妇女之友”、“心灵之窗”，解决教师生活、学习、工作上的问题，让每一个教师乐于施教，乐于教育事业。

（四）科研攻关创新岗
目前科研攻关创新岗党员教师有刘昌琪、王吕红江涛、王美培、钟梅、肖游强。由教导处牵头，落实“科研课题领导小组”、“科研课题申报小组”、“科研课题小组”、“科研课题专家小组”，以党员的榜样作用，重点放在引领发展、主动发展、个性发展、特色发展、和谐发展上，促进共性与个性、规范和特色的和谐统一，彰显组织活力，促进党员成长，推动学校科研的纵深发展。

　　（五）精准扶贫示范岗
这是由实验小学全体党员同志参与的一项公益活动。结合我校对口师古思源村精准扶贫工作，每年定期开展攻坚扶贫工作，落实上级部门的相关工作部署。
　　四、工作要求

　　组织开展好“五创五带头”活动，是学校当前和今后一个阶段的一项重要政治任务。要结合实际，做好舆论宣传，明确责任领导，加强督促检查，确保取得实效。

　　（一）明确领导责任

　　学校党支部成立“五创五带头”活动领导小组，认真组织实施。领导成员要带头调查研究，带头督办落实，确保先锋引领“五项争创”活动抓出实效。

　　（二）抓好舆论宣传

　　要加大宣传力度，充分发挥种类媒体作用，宣传开展“五创五带头”活动的实际成效，着力营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好风气，推动“五创五带头”活动的深入开展。

中共什邡市实验小学支部委员会

2016年5月13日
